
Powiatowe obchody Dnia Strażaka, przypadające tradycyj-
nie w maju z okazji wspomnienia św. Floriana, odbyły się dziś 
na dziedzińcu Zamku Piastowskiego w Raciborzu. W uroczy-
stości uczestniczyli strażacy Państwowej Straży Pożarnej oraz 
druhowie Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu powiatu 
raciborskiego.

Wydarzenie było okazją do złożenia podziękowań za codzien-
ną służbę, a także wręczenia odznaczeń i awansów na wyższe 
stopnie służbowe. Gościem raciborskich strażaków był zastępca 
komendanta wojewódzkiego Komendy Wojewódzkiej Państwo-

wej Straży Pożarnej, bryg. Zbigniew Dyk. Samorządowców re-
prezentował starosta raciborski Grzegorz Swoboda. Obecny 
był również senator Henryk Siedlaczek.

Komendant Komendy Powiatowej Państwowej Straży Po-
żarnej w Raciborzu, st. bryg. Jarosław Ceglarek, podkreślał 
podczas uroczystości, że współczesna straż pożarna to już nie 
tylko działania związane z gaszeniem pożarów, ale formacja 
przygotowana do reagowania na różnego rodzaju zagrożenia 
i sytuacje kryzysowe.

Obchody jubileuszu 
35-lecia Śląskiego 
Oddziału Straży 
Granicznej z Raciborza

 Racibórz »  20 maja funkcjonariusze Śląskiego Oddziału Straży Granicznej z Raciborza uroczyście obchodzili 
35. rocznicę powstania Straży Granicznej. Wydarzenie to na długo pozostanie w pamięci uczestników.

STRAŻACY POWIATU RACIBORSKIEGO ŚWIĘTOWALI STRAŻACY POWIATU RACIBORSKIEGO ŚWIĘTOWALI 
NA ZAMKU PIASTOWSKIM W RACIBORZU

Uroczystość odbyła się 
w Bielskim Centrum Kultu-
ry w Bielsku-Białej, które jest 
pierwszą w historii Polską Sto-
licą Kultury i nosi ten zaszczyt-
ny tytuł w 2026 roku. Obchody 
rozpoczęły się od mszy świę-
tej w intencji funkcjonariuszy, 

pracowników cywilnych oraz 
ich rodzin, odprawionej w ko-
ściele Trójcy Świętej w Biel-
sku-Białej. Nabożeństwo ce-
lebrował Biskup Bielsko-Ży-
wiecki Roman Pindel oraz 
kapelan Śląskiego Oddziału 
Straży Granicznej ks. kpt. SG 

Piotr Marciniak, a w liturgii 
ekumenicznie uczestniczył 
Dziekan Ewangelicki ks. płk 

SG Kornel Undas.
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 Racibórz »  Na dziedzińcu Zamku Piastowskiego w Raciborzu odbyły się, 28.05., powiatowe obchody Dnia 
Strażaka. Uroczystość była okazją do podziękowań za służbę, wręczenia odznaczeń i awansów oraz poświę-
cenia nowego sprzętu dla raciborskiej komendy PSP.
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Groźna sytuacja 
w szpitalu. 71-latek 
zatrzymany po 
interwencji policji

 Racibórz »  Raciborscy policjanci zatrzymali 71-let-
niego mieszkańca powiatu raciborskiego, który 
w nocy z soboty na niedzielę miał grozić nożem per-
sonelowi medycznemu na terenie szpitala. Dzięki 
szybkiej reakcji patrolu prewencji mężczyzna został 
obezwładniony i zatrzymany na miejscu.

- W niedzielę tuż po północy 
dyżurny Komendy Powiatowej 
Policji w Raciborzu otrzymał 
zgłoszenie o mężczyźnie, któ-
ry chodził po terenie szpitala 
z nożem, grożąc nim persone-
lowi medycznemu.

Na miejsce natychmiast zo-
stał skierowany patrol prewen-
cji. Po przyjeździe do placów-
ki policjanci zauważyli męż-
czyznę chodzącego po kory-
tarzu z nożem w ręku. Dzięki 
szybkiej i zdecydowanej re-
akcji mundurowych został on 
obezwładniony, a następnie za-
trzymany.

Okazało się, że 71-letni 
mieszkaniec powiatu racibor-
skiego był pacjentem szpitala. 
Gdy personel medyczny zwró-
cił mu uwagę na jego niesto-
sowne zachowanie, mężczyzna 
wyjął nóż i zaczął nim grozić 
lekarzom oraz pielęgniarkom 
pełniącym dyżur.

71-latek został zatrzyma-
ny i usłyszał zarzut związany 
z kierowaniem gróźb wobec 
personelu medycznego. Pro-
kurator zastosował wobec nie-
go środek zapobiegawczy w po-
staci dozoru policyjnego - po-
dała w komunikacie komenda.

(red.)
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Podczas obchodów na zam-
kowym dziedzińcu poświęcono 
również sprzęt, który w ostat-
nim czasie trafił do raciborskiej 
komendy PSP.

Podczas uroczystości z okazji 
Dnia Strażaka Minister Spraw 
Wewnętrznych i Administracji 
nadał odznaczenia funkcjona-
riuszom Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Raciborzu.

Odznakę „Zasłużony dla 
Ochrony Przeciwpożarowej” 
otrzymali: aspirant Łukasz 
Sczensny, starszy ogniomistrz 
Piotr Witeczek, a także młodszy 
kapitan Jan Hopko, który został 
uhonorowany brązową odznaką.

Minister Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji nadał rów-
nież Odznaki „Świętego Floria-
na” funkcjonariuszom PSP oraz 
druhom Ochotniczych Straży Po-
żarnych. Wyróżnienia otrzymali: 
starszy ogniomistrz Łukasz Ku-
ra, młodszy ogniomistrz Mar-
cin Wyżgoł, druhna Aleksandra 
Bartoń z OSP Siedliska, druh 
Brunon Botorek z OSP Raci-
bórz-Brzezie, druh Krystian 
Chrośnik z OSP Rudy, druh Ar-
tur Cwik z OSP Tworków, druh 
Herbert Czogała z OSP Boja-
nów, druh Marian Lasak z OSP 
Bolesław, druh Edward Morci-
niec z OSP Kuźnia Raciborska, 
druh Bogdan Pientka z OSP 
Owsiszcze, druh Bernard Pła-
czek z OSP Bojanów oraz druh 
Wilhelm Walenko z OSP Kobyla.

Podczas uroczystości wrę-
czono także Złoty Znak Związ-
ku Ochotniczych Straży Pożar-
nych RP, który otrzymali starszy 
brygadier Roland Kotula oraz 
druh Joachim Dudek.

Medal Honorowy im. Bole-
sława Chomicza trafił do druha 
Jana Galliego oraz druha Rafa-
ła Lesznika.

Kolejną grupę wyróżnień 
stanowiły medale „Za zasługi 
dla pożarnictwa” nadane przez 
Prezydium Zarządu Oddziału 
Wojewódzkiego ZOSP RP woje-
wództwa śląskiego. Złote medale 
otrzymali: druh ogniomistrz Ma-
rek Wiszkony, druh Paweł Kra-
marczyk oraz druh Damian Ra-
ida. Srebrnymi medalami uhono-
rowani zostali: starszy kapitan 
Radosław Bar, starszy ognio-
mistrz Krzysztof Glenc, druh 
Michał Regieńczuk oraz druh 
Roman Strachota. Brązowe me-
dale otrzymali: Grzegorz Swo-
boda, Wojciech Gdesz, podpuł-
kownik Dagmara Lotawiec-Se-
rafin, starszy ogniomistrz Michał 
Łukaszczyk oraz druh sekcyjny 
Adam Kramarczyk.

Odznakę „Honorowy Daw-
ca Krwi Zasłużony dla Zdrowia 

Strażacy powiatu 
raciborskiego świętowali 
na Zamku Piastowskim 
w Raciborzu Narodu” otrzymał starszy ognio-

mistrz Damian Bednarski.
Wyróżnienia „Zasłużony Ho-

norowy Dawca Krwi” nadane 
przez Polski Czerwony Krzyż 
otrzymali: starszy kapitan Mi-
rosław Hyjek (III stopnia) oraz 
starszy ogniomistrz Andrzej 
Bugdoł (II stopnia).

Podczas obchodów Dnia Stra-
żaka w Częstochowie Krzyżem 
Świętego Floriana odznaczeni 
zostali młodszy brygadier Ma-
teusz Wyrba, młodszy brygadier 
w stanie spoczynku Jan Krolik 
oraz druh Martin Lamla.

Z kolei podczas Wojewódz-
kich Obchodów Dnia Strażaka 
2026 w Tarnowskich Górach wy-
różniono strażaków z Raciborza. 
Krzyżem Świętego Floriana od-
znaczeni zostali kapitan Marek 
Wranik oraz druh Bernard Ław-
nik, natomiast Brązowy Medal 
za Długoletnią Służbę otrzymał 
starszy kapitan Mateusz Musioł.

Minister Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji rozkazem 
personalnym nadał wyższy sto-
pień oficerski dwóm funkcjona-
riuszom.

Komendant Główny Pań-
stwowej Straży Pożarnej roz-
kazem personalnym nadał wyż-
szy stopień służbowy w korpusie 
aspirantów jednemu funkcjona-
riuszowi.

Śląski Komendant Wojewódz-
ki Państwowej Straży Pożarnej 
rozkazami personalnymi nadał 
wyższe stopnie służbowe w kor-
pusie podoficerów jedenastu 
funkcjonariuszom.

Komendant Powiatowy Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Raci-
borzu rozkazami personalnymi 
nadał wyższe stopnie służbowe 
w korpusie szeregowych dwóm 
funkcjonariuszom.

Śląski Komendant Wojewódz-
ki Państwowej Straży Pożarnej 
z okazji Dnia Strażaka wyróżnił 
jednego funkcjonariusza Pań-
stwowej Straży Pożarnej z po-
wiatu raciborskiego nagrodą 
za wzorową postawę i wysokie 
osiągnięcia w realizacji zadań 
służbowych.

Za pełnienie dyżurów w Po-
wiatowym Centrum Zarządzania 
Kryzysowego sześciu funkcjona-
riuszy Stanowiska Kierowania 
Komendanta Powiatowego Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Ra-
ciborzu otrzymało podziękowa-
nia od Starosty Raciborskiego.

W Przedszkolu nr 15 w Ra-
ciborzu odbył się X Powiatowy 
Konkurs Plastyczny pod hasłem 
„Dzielni Strażacy”. Komendant 
Powiatowy Państwowej Straży 
Pożarnej w Raciborzu był współ-
organizatorem konkursu oraz 
członkiem komisji konkursowej, 
która wyłoniła laureatów w gru-
pie młodszej i starszej wraz z wy-
różnieniami.

(red.)
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Podczas głównej uroczysto-
ści, której gospodarzem był Ko-
mendant Śląskiego Oddziału 
SG gen. bryg. SG Andrzej Ja-
kubaszek, obecni byli: Zastęp-
ca Komendanta Głównego SG 
gen. bryg. SG Grzegorz Nie-
miec – współgospodarz wyda-
rzenia, Wojewoda Śląski Ma-
rek Wójcik, Prezydent Miasta 
Bielsko-Biała Jarosław Kli-
maszewski, który wydarzenie 
objął swoim patronatem ho-
norowym, konsulowie gene-
ralni RP w Ostrawie i Węgier 
w Krakowie, konsulowie hono-
rowi Francji, Kazachstanu, Re-
publiki Serbii i RPA, Dyrektor 
Zarządu ds. Cudzoziemców płk 
SG Paweł Hołoweńko, Dyrek-
tor Biura Łączności i Informa-
tyki płk SG Mariusz Kijowski, 
Dyrektor Zarządu Graniczne-
go płk SG Arkadiusz Tywoniuk, 
Dyrektor Biura Finansów płk 
SG Waldemar Sujeta, Dyrektor 
Zarządu Operacyjno-Śledcze-
go płk SG Arkadiusz Olejnik, 
komendanci oddziałów i placó-
wek Straży Granicznej, delega-
cja NSZZ FSG na czele z ppłk. 
SG Marcinem Kolasą, przed-
stawiciele władz samorządo-
wych, sądownictwa, dyploma-
cji, żołnierze Wojska Polskie-
go, szefowie współdziałających 
służb mundurowych i instytucji 
z terenu województwa śląskie-
go i opolskiego, duchowieństwo 
oraz kadra kierownicza ŚlOSG. 
Obecni byli także przedstawi-

ciele świata kultury, medycyny, 
uczelni wyższych, emerytowani 
funkcjonariusze i pracownicy 
ŚlOSG, uczniowie szkół patro-
nackich o profilu Straż Granicz-
na, a także osoby wspierające 
oddział w ramach współpracy 
zawodowej i społecznej. Obecny 
był również poczet sztandarowy 
Śląskiego Oddziału SG.

Rozpoczynając główną część 
uroczystości, Komendant Ślą-
skiego Oddziału SG przywitał 
zgromadzonych gości oraz wy-
głosił okolicznościowe przemó-
wienie, w którym podziękował 
funkcjonariuszom i pracowni-
kom za służbę, zaangażowanie 
i poświęcenie, podkreślając jed-
nocześnie szczególną rolę Stra-
ży Granicznej w systemie bez-
pieczeństwa państwa. Wskazał 
również na bardzo dobrą współ-
pracę z innymi służbami mun-
durowymi i instytucjami w re-
gionie.

Jak co roku, święto było oka-
zją do uhonorowania funkcjona-
riuszy i pracowników za wzo-
rową służbę i pracę. Wręczono 
odznaczenia państwowe i resor-
towe oraz akty mianowania na 
kolejne stopnie służbowe.

Na wniosek Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji 
Prezydent RP Karol Nawrocki 
wyróżnił Medalem „Za Długo-
letnią Służbę” 14 funkcjonariu-
szy i pracowników, w tym złoty 
medal otrzymali: kpt. SG To-
masz Figiel, st. chor. sztab. SG 
Dariusz Grąziowski, st. chor. 
sztab. SG Joanna Krótkiewicz 

oraz st. chor. sztab. SG Krzysz-
tof Wojewoda. Medalem „Za Za-
sługi dla Straży Granicznej”, 
nadanym przez Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji, 
odznaczono 13 funkcjonariuszy 
i 2 pracowników Śląskiego OSG. 
Komendant Główny Straży Gra-
nicznej nadał 16 funkcjonariu-
szom Odznakę Straży Granicz-
nej. Awanse na kolejne stopnie 
służbowe otrzymało 7 oficerów, 
45 chorążych i 128 podoficerów, 
w tym na stopień pułkownika 
SG awansowali: ppłk SG Łukasz 
Nowara, ppłk SG Przemysław 
Starczewski i ppłk SG Paweł 
Zoń. Kapituła Medalu „Zasłużo-
ny dla Śląskiego Oddziału SG” 
nadała 45 osobom ten medal, 
przyznawany za szczególne za-
sługi i zaangażowanie w służbie 
oraz współpracę z oddziałem. 
W dowód uznania za działalność 
humanitarną – bezinteresowne 
oddawanie krwi – 2 osobom na-
dano odznakę „Zasłużony Ho-
norowy Dawca Krwi” II stopnia.

26 osób zostało wyróżnio-
nych okolicznościowym Me-
dalem XXXV-lecia NSZZ FSG. 
Wręczali go Przewodniczący 
Zarządu Głównego NSZZ FSG 
ppłk Marcin Kolasa oraz przed-
stawiciel Zarządu Oddziałowe-
go NSZZ FSG ppor. SG Mariusz 
Chlebisz.

W dniach 19–22 kwietnia od-
był się rajd rowerowy dookoła 
służbowej odpowiedzialności 
ŚlOSG, w którym uczestniczył 
Wojewoda Śląski Marek Wój-
cik, otrzymując symboliczny 

upominek oraz okolicznościo-
wy medal.

Na zakończenie pierwszej 
części uroczystości odegrano 
Pieśń Reprezentacyjną Straży 
Granicznej.

Istotnym elementem obcho-
dów była premierowa projekcja 
filmu dokumentalnego o histo-
rii Śląskiego Oddziału SG, obej-
mującego lata 1991–2026. Każda 
z części filmu zakończona by-
ła występem Orkiestry Repre-
zentacyjnej Straży Granicznej. 
Solistkami były st. chor. SG Na-
talia Zabrzeska-Borowiec oraz 
gościnnie Julia Jarząbek. W fil-
mie wykorzystano wspomnie-
nia emerytowanych funkcjona-
riuszy ŚlOSG, tworząc obraz hi-
storii oddziału. Premiera peł-
nej wersji filmu planowana jest 
w Kinie „Bałtyk” w Raciborzu, 
a następnie jego publikacja na 
kanale Straży Granicznej w ser-
wisie YouTube. Reżyserem fil-
mu jest Adrian Szczypiński, 
a współtwórcą por. SG Szymon 
Mościcki.

Narrację podczas tej czę-
ści uroczystości prowadził Ja-
rosław Juszkiewicz – dzienni-
karz radiowy i lektor, związany 
m.in. z Polskim Radiem Kato-
wice oraz BBC, a także wykła-
dowca Uniwersytetu Śląskiego, 
znany również jako głos aplika-
cji Google Maps.

(sosg)

Obchody jubileuszu 35-lecia Śląskiego 
Oddziału Straży Granicznej z Raciborza

OSP Pietraszyn wróciła na tron. Krzanowice pokonane 
w gminnych zawodach sportowo-pożarniczych

 Racibórz »  Dla gospodarzy rywalizacji z Pietraszyna była to sprawa prestiżu i honoru. Udało się. Wieloletni 
dominatorzy z OSP Krzanowice musieli się obejść smakiem. Dlaczego? Zobaczcie wideo!

30 maja 2026 roku w Pietra-
szynie przeprowadzono Gmin-
ne Zawody Sportowo-Pożarni-
cze. W zawodach wystartowały 
22 drużyny, w tym siedem w kla-
sie A, pięć w klasie C, pięć dru-
żyn CTIF chłopców oraz pięć 
drużyn CTIF dziewcząt. 

W klasie A zwyciężyła OSP 
Pietraszyn. Drużyna uzyskała 
czas 59,40 s w sztafecie pożar-
niczej oraz 33,64 s w ćwiczeniu 
bojowym, co dało łączny wynik 
93,04 pkt. Drugie miejsce za-
jęła OSP Krzanowice II z cza-
sem 59,11 s w sztafecie i 40,06 
s w ćwiczeniu bojowym. Łączna 
punktacja wyniosła 99,17 pkt. 
Na trzeciej pozycji uplasowa-
ła się OSP Borucin. Drużyna 
osiągnęła wynik 62,96 s w szta-
fecie oraz 36,45 s w ćwiczeniu 
bojowym, uzyskując łącznie 
104,41 pkt.

Kolejne miejsca zajęły:
	� OSP Pietraszyn II – sztafe-

ta 67,23 s, ćwiczenie bojowe 
37,50 s, razem 109,73 pkt,

	� OSP Krzanowice I – sztafe-
ta 66,40 s, ćwiczenie bojowe 
43,75 s, razem 110,15 pkt,

	� OSP Bojanów – sztafeta 
64,56 s, ćwiczenie bojowe 
42,88 s, razem 112,44 pkt,

	� OSP Wojnowice – sztafeta 
74,31 s, ćwiczenie bojowe 
67,66 s, razem 141,97 pkt.

W klasie C najlepsza okazała 
się OSP Borucin. Zawodniczki 
uzyskały czas 73,20 s w sztafe-
cie pożarniczej i 48,14 s w ćwi-
czeniu bojowym, co przełożyło 
się na wynik 121,34 pkt.

Na drugiej pozycji sklasyfi-
kowano OSP Krzanowice, któ-
ra osiągnęła 71,47 s w sztafecie 
oraz 50,36 s w ćwiczeniu bojo-
wym, uzyskując 126,83 pkt.

Trzecie miejsce zajęła OSP 
Pietraszyn z czasem 74,92 

s w sztafecie i 50,71 s w ćwicze-
niu bojowym. Łączna punktacja 
wyniosła 135,63 pkt.

Czwarte miejsce przypadło 
OSP Bojanów z wynikiem 77,97 
s w sztafecie, 39,84 s w ćwicze-
niu bojowym i łączną punktacją 
152,81 pkt.

Młodzieżowe drużyny 
pożarnicze

W kategorii dziewcząt:
1.	 Krzanowice – 1032
2.	 Pietraszyn – 1014
3.	 Borucin – 984
4.	 Bojanów – 981
5.	 Wojnowice – 940

W kategorii chłopców:
1.	 Wojnowice – 1027
2.	 Pietraszyn – 1002
3.	 Borucin – 1002
4.	 Krzanowice – 945

(red.)
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Matematyka spotkała ekonomię. 
Emocjonujący konkurs 
w raciborskim Ekonomiku!

 Racibórz »  28 maja 2026 roku w Zespole Szkół Eko-
nomicznych w Raciborzu odbył się XIV Powiato-
wy Konkurs Wiedzy Ekonomicznej „Matematyka 
w Ekonomii”. Wydarzenie zostało objęte patronatem 
Starosty Raciborskiego Grzegorza Swobody oraz 
Raciborskiej Izby Gospodarczej.

Tegoroczna edycja zgroma-
dziła 13 trzyosobowych drużyn 
reprezentujących szkoły pod-
stawowe z całego powiatu raci-
borskiego. Uczestnicy zmierzyli 
się nie tylko z zadaniami wyma-
gającymi wiedzy matematycz-
nej i ekonomicznej, ale także 
z wyzwaniami sprawdzający-
mi logiczne myślenie, refleks 
oraz umiejętność współpracy 
w zespole.

Do rywalizacji przystąpiły 
szkoły podstawowe nr 3, nr 4, 
nr 7, nr 13 i nr 15 z Raciborza, 
a także szkoły z Pietrowic Wiel-
kich, Pawłowa, Szonowic, Krza-
nowic, Nędzy, Lubomi, Grzego-
rzowic oraz Kuźni Raciborskiej.

Konkurs miał dwa etapy 
i od samego początku dostar-
czał uczestnikom wielu emocji.

W pierwszej części zespoły 
zmierzyły się z pięcioma zada-
niami pokazującymi praktycz-
ne zastosowanie matematyki 
w gospodarce. Na rozwiązanie 
wszystkich poleceń uczestnicy 
mieli 45 minut. Każdy zdobyty 
punkt był niezwykle cenny, po-
nieważ tworzył kapitał począt-
kowy do finałowej rozgrywki.

Decydujący quiz ekonomicz-
ny został podzielony na pięć te-
matycznych rund:
	� ekonomia i rachunkowość,
	� handel,
	� reklama i poligrafia,
	� logistyka i spedycja,
	� pojęcia ekonomiczne.

Dodatkowych emocji do-
starczał fakt, że drużyny same 
decydowały o poziomie ryzy-
ka, wybierając pytania warte 1 
lub 3 punkty. Trafne odpowie-
dzi pozwalały powiększać doro-
bek zespołu, natomiast pomyłki 
oznaczały utratę cennych punk-
tów. Walka była niezwykle wy-
równana, a o końcowym wyniku 
decydowały odpowiedzi udzie-
lane do ostatnich sekund fina-
łowej rundy.

Najlepszą drużyną tego-
rocznej edycji została Szkoła 
Podstawowa w Kuźni Racibor-
skiej, zdobywając 25 punktów. 

Zwycięski zespół tworzyli: To-
masz Sadowski, Maja Ptak oraz 
Jakub Śpiewak, pracujący pod 
opieką Arkadiusza Mroza.

Drugie miejsce zajęła Szkoła 
Podstawowa nr 3 w Raciborzu 
z wynikiem 22 punktów. Dru-
żynę reprezentowali: Wojciech 
Baran, Oliwier Tkocz i Oliwia 
Soroczyńska pod opieką Miro-
sławy Hajok.

Na trzecim miejscu uplaso-
wała się Szkoła Podstawowa 
nr 13 w Raciborzu, zdobywa-
jąc 20 punktów. Szkołę repre-
zentowali: Anna Duda, Kinga 
Mleczko oraz Kacper Lubasz-
ka, a opiekunem zespołu była 
Sylwia Smandek.

Na uczestników czekały 
atrakcyjne nagrody ufundo-
wane przez Starostwo Powia-
towe, Raciborską Izbę Gospo-
darczą oraz Radę Rodziców 
ZSE w Raciborzu. Laureaci 
otrzymali między innymi ele-
ganckie pióra, kalkulatory, bony 
pieniężne oraz słodycze. Wszy-
scy uczestnicy konkursu zosta-
li uhonorowani pamiątkowymi 
dyplomami.

Podczas wydarzenia odbyła 
się również uroczystość wrę-
czenia stypendiów Raciborskiej 
Izby Gospodarczej dla uczniów 
Zespołu Szkół Ekonomicznych 
w Raciborzu. Wyróżnienia 
otrzymali: Ewelina Achtelik, 
Maciej Cieśla, Melanie Kupka, 
Antoni Jankowski, Magdalena 
Machnik, Mateusz Nikel, Nata-
lia Siwoń, Patryk Ternka oraz 
Katarzyna Bugdoł.

Stypendia wręczył członek 
zarządu Raciborskiej Izby Go-
spodarczej Adam Zawisza. Kon-
kurs po raz kolejny pokazał, że 
matematyka i ekonomia mo-
gą być fascynującą przygodą, 
a młodzież z powiatu racibor-
skiego chętnie rozwija swo-
je zainteresowania związane 
z przedsiębiorczością i świa-
tem finansów. Konkurs przy-
gotowali nauczyciele ZSE Ju-
styna Kwaśny, Olga Małek, Mi-
chalina Krzysztoszek oraz Ma-
rek Krybus.

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
ogłasza nabór wniosków o udzielenie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Miasta Racibórz dla stowarzyszeń ogrodowych na 
zadania służące tworzeniu warunków dla rozwoju rodzinnych ogrodów działkowych (dalej ROD) na rok 2026

lp. SZCZEGÓŁY NABORU WNIOSKÓW O DOTACJĘ

1. Podstawa prawna Uchwała nr XXXIX/569/2022 Rady Miasta Racibórz z dnia 26 stycznia 2022r. w sprawie zasad udzielania dotacji celowej ze środ-
ków budżetu Gminy Miasta Racibórz dla stowarzyszeń ogrodowych na zadania służące tworzeniu warunków dla rozwoju rodzinnych 
ogrodów działkowych z późn. zm.

2. Adresaci naboru Uprawnionymi do składania wniosków są stowarzyszenia ogrodowe prowadzące ROD położone na obszarze Gminy Miasta Racibórz, 
na podstawie ustawy z dnia 13 grudnia 2013r. o rodzinnych ogrodach działkowych (t.j. Dz.U. z 2021r., poz. 1073), legitymujące się 
tytułem prawnym do nieruchomości, na której zlokalizowany jest dany ROD.

3. Rodzaj zadań, na które 
może być udzielona do-
tacja celowa

•	 Dotacja może być przeznaczona na zadania określone w art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 13 grudnia 2013r. o rodzinnych ogrodach 
działkowych, w szczególności na budowę lub modernizację infrastruktury ogrodowej, jeżeli wpłynie to na poprawę warunków do 
korzystania z ROD przez działkowców, lub zwiększy dostępność społeczności lokalnej do tego ROD;

•	 Przez infrastrukturę ogrodową należy rozumieć budynki i budowle, ogrodzenia, aleje i drogi ogrodowe, place zabaw, świetlice, hy-
drofornie, sieci wodociągowe i energetyczne oraz inne urządzenia znajdujące się na terenie ROD przeznaczone do wspólnego uży-
wania przez osoby korzystające z działek oraz służące do zapewnienia prawidłowego funkcjonowania ROD.

4. Wysokość udzielanej 
dotacji

•	 Dotacja może być udzielona w wysokości do 80% poniesionych kosztów udokumentowanych fakturami, w kwocie nie większej niż 
50 000 zł na jedno zadanie, o którego dofinansowanie ubiega się ROD;

•	 Dotacja może być przyznana dla ROD na jedno zadanie, nie częściej niż raz na 3 lata.

5. Łączna kwota środków 
finansowych przezna-
czonych w roku 2026 
na udzielenie dotacji 

50 000 zł. (słownie: pięćdziesiąt tysięcy złotych)

6. Termin, miejsce i spo-
sób składania wnio-
sków o udzieleni dotacji

•	 Wnioski o udzielenie dotacji w formie pisemnej, należy składać w terminie od dnia 29.06.2026r. do dnia 03.07.2026r.;
•	 Wzór wniosku o przyznanie dotacji stanowi załącznik nr 1 do ogłoszenia.

7. Rozpatrywanie wnio-
sków o udzielenie 
dotacji

•	 Kompletne i prawidłowo wypełnione wnioski będą rozpatrywane według kolejności wpływu, przez powołany przez Prezydenta Mia-
sta Racibórz zespół do weryfikacji wniosków w sprawie przydzielania dotacji celowej ROD, ich rozliczania oraz kontroli;

•	 Za datę złożenia wniosku uznaje się datę i godzinę wpływu do Biura Obsługi Interesantów Urzędu Miasta w Raciborzu z siedzibą 
przy ul. Króla Stefana Batorego 6;

•	 Wnioski rozpatrywane będą w terminie do dnia 10 lipca 2026r.;
•	 Wnioski złożone po terminie, nie podlegają rozpatrzeniu;
•	 Weryfikacja wniosków dokonywana będzie zgodnie z „Regulaminem udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Miasta 

Racibórz dla stowarzyszeń ogrodowych prowadzących rodzinne ogrody działkowe położone na obszarze Gminy Miasta Racibórz”, 
stanowiącym załącznik do Uchwały nr XXXIX/569/2022 Rady Miasta Racibórz z dnia 26 stycznia 2022r. z późn. zm.

8. Wybór wniosków 
o udzielenie dotacji

•	 W przypadku stwierdzenia uchybień formalnych wniosku, Wnioskodawca zostanie pisemnie wezwany do ich usunięcia bądź uzu-
pełnienia, w terminie 14 dni od daty otrzymania wezwania;

•	 Wniosek, którego braki nie zostaną usunięte we wskazanym zakresie i terminie, pozostaje bez rozpatrzenia;
•	 Wyniki naboru wniosków w zakresie postępowania o udzielenie dotacji, podane zostaną do publicznej wiadomości poprzez zamiesz-

czenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Miasta Racibórz (www.bipraciborz.pl) oraz na tablicy informacyjnej Urzędu Mia-
sta Racibórz – II piętro, obok pokoju 220.

9. Termin realizacji za-
dania

Termin zakończenia realizacji zadania , na które przyznana zostanie dotacja, wyznacza się najpóźniej do dnia 16 listopada 2026r.

10. Rozliczenie dotacji oraz 
wzór wniosku o rozli-
czenie dotacji

•	 Udzielona dotacja podlega rozliczeniu finansowemu według wzoru sprawozdania, który stanowi załącznik nr 2 do ogłoszenia;
•	 ROD zobowiązany jest do rozliczenia dotacji w terminie 15 dni kalendarzowych od daty zakończenia realizacji zadania, jednak 

nie później niż do dnia 30 listopada 2026r.

11. Dodatkowe informacje •	 Udzielenie dotacji następuje na podstawie pisemnej umowy pod rygorem nieważności, w której określa się obowiązki dotyczące 
wykorzystania i rozliczenia dotacji;

•	 Wnioskodawca zobowiązany jest do zapoznania się ze szczegółowymi zasadami, trybem postępowania i sposobem rozliczenia do-
tacji celowej, zawartymi w „Regulaminie udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Miasta Racibórz dla stowarzyszeń 
ogrodowych prowadzących rodzinne ogrody działkowe położone na obszarze Gminy Miasta Racibórz”, stanowiącym załącznik do 
Uchwały nr XXXIX/569/2022 Rady Miasta Racibórz z dnia 26 stycznia 2022r. z późn. zm.

12. Załączniki do ogło-
szenia

•	 Załącznik nr 1 – Formularz wniosku o udzielenie dotacji celowej z budżetu Gminy Miasta Racibórz dla stowarzyszenia ogrodowego 
prowadzącego rodzinny ogród działkowy na obszarze Gminy Miasta Racibórz;

•	 Załącznik nr 2 – Formularz sprawozdania z wykorzystania dotacji celowej otrzymanej z budżetu Gminy Miasta Racibórz przez sto-
warzyszenie ogrodowe prowadzące rodzinny ogród działkowy na obszarze Gminy Miasta Racibórz;

•	 Załącznik nr 3 – Regulamin udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Miasta Racibórz dla stowarzyszeń ogrodowych 
prowadzących rodzinne ogrody działkowe położone na obszarze Gminy Miasta Racibórz”.

13. Dane teleadresowe, 
pod którymi można 
uzyskać szczegółowe 
informacje dotyczą-
ce naboru wniosków 
oraz pobrać załączniki 
wskazane w pkt. 12

•	 Urząd Miasta Racibórz, 47-400 Racibórz, ul. Króla Stefana Batorego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami (pokój 220), 
tel. 32/75 50 668, e-mail: nieruchomosci@um.raciborz.pl; 

•	 Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, zakładka Menu przedmiotowe/Ogłoszenia;
•	 Tablica informacyjna Urzędu Miasta Racibórz – II piętro, obok pokoju 220.

OGŁOSZENIE
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FONTANNA NA SKWERZE KS. PIECZKI TO BUBEL?
Znów nie działa, znów wymaga ekspertyzy i naprawy

 Racibórz »  - W trakcie próbnych uruchomień stwierdzono jednak, że pomimo wykonania standardowych prac 
przygotowawczych stan techniczny urządzeń jest znacznie gorszy niż wynikało to z wcześniejszych ocen i bie-
żącej eksploatacji - informuje Urząd Miasta.

Nieuruchomienie fontanny 
na Skwerze ks. Prałata Stefa-
na Pieczki podczas długiego 
majowego weekendu stało się 
przedmiotem interpelacji rad-
nego Alana Wolnego. 

Samorządowiec skryty-
kował decyzję władz miasta, 
wskazując, że przy słonecznej 
pogodzie i dużej liczbie miesz-
kańców korzystających z prze-
strzeni publicznej pozostawie-
nie nieczynnego obiektu było 
błędem.

Problemy z fontanną mają 
długą historię – sygnały o jej 
awaryjności pojawiały się już 
kilka lat temu. W 2019 roku 
zwracano uwagę, że obiekt 
może generować coraz więk-
sze trudności eksploatacyjne. 
Wówczas wskazywano konkret-
ne przyczyny częstych usterek. 
Wyjaśniano wtedy, że problem 
powodują opadające do niecki 
fontanny owocostany oraz li-
ście okolicznych drzew, przede 
wszystkim lip. Gromadzące się 
zanieczyszczenia trafiają do 
miejsc powrotnego zasysania 
wody i powodują zapychanie sit 

filtrujących w obiegu zamknię-
tym. W 2021 roku przeprowa-
dzono modernizację wartą po-
nad 52 tys. zł.

W tym roku powtórka z roz-
rywki. „Z ubolewaniem przyj-
muję Pana decyzję o nieuru-
chomieniu fontanny na Skwe-
rze ks. Prałata Stefana Piecz-
ki. Rezygnacja z wykorzystania 
miejskiej infrastruktury w cza-
sie długiego majowego weeken-
du, zwłaszcza przy sprzyjają-
cych, słonecznych warunkach 
pogodowych, w mojej ocenie 
była nietrafiona. Zwracam się 
z uprzejmą prośbą o pilne pod-
jęcie działań w celu uruchomie-
nia fontanny jeszcze w trwa-
jącym sezonie oraz o zapew-
nienie w kolejnych latach wła-
ściwej i sprawnej organizacji" 
- napisał do prezydenta radny 
Wolny.

Na interpelację odpowie-
działa zastępca prezydenta 
Raciborza Małgorzata Rud-
nicka-Głowińska. W piśmie 
szczegółowo wyjaśniono przy-
czyny opóźnienia uruchomie-
nia obiektu.

- W odpowiedzi na interpe-
lację z dnia 04.05.2026 r. doty-
czącą uruchomienia fontanny 
na Skwerze ks. Prałata Stefana 
Pieczki uprzejmie informuję, iż 
przygotowania do sezonu czyn-
nej eksploatacji zostały podję-
te zgodnie z harmonogramem 
w kwietniu br. W trakcie prób-
nych uruchomień stwierdzono 
jednak, że pomimo wykonania 
standardowych prac przygo-
towawczych stan techniczny 
urządzeń jest znacznie gorszy 
niż wynikało to z wcześniej-
szych ocen i bieżącej eksplo-
atacji, a uruchomienie fontanny 
bez wykonania szerszego za-
kresu prac mogłoby prowadzić 
do jej dalszej degradacji oraz 
ryzyka występowania kolejnych 
awarii i przestojów. Doraźne 
naprawy przestały być wystar-
czające, dlatego konieczne by-
ło podjęcie bardziej komplek-
sowych działań technicznych.

W związku z powyższym 
podjęto decyzję o czasowym 
opóźnieniu uruchomienia fon-
tanny oraz równoczesnym pro-
wadzeniu działań w dwóch ob-

szarach. Po pierwsze, zlecono 
wykonanie szczegółowej eks-
pertyzy technicznej, której 
celem jest określenie pełne-
go zakresu niezbędnych prac, 
sposobu ich realizacji oraz 
oszacowanie kosztów. Jedno-
cześnie trwają prace prowa-
dzone przez spółkę odpowie-
dzialną za utrzymanie fontann 
na podstawie umowy zawartej 
z Miastem Racibórz. Obejmują 
one m.in. wymianę najbardziej 
wyeksploatowanych elemen-
tów oraz działania mające za-
pewnić możliwie nieprzerwa-
ne funkcjonowanie fontanny 
w obecnym sezonie, jak rów-
nież bezpieczeństwo pracowni-
kom obsługującym na co dzień 
działanie obiektu.

Wszystkie realizowane obec-
nie prace mają na celu jak naj-
szybsze uruchomienie fontan-
ny, przy jednoczesnym zapla-
nowaniu modernizacji, która 
pozwoli przywrócić obiektowi 
pełną sprawność i estetykę.

(red.)

EMOCJONUJĄCE ZAWODY STRAŻACKIE W RUDZIE!
Poznaliśmy najlepsze drużyny gminy Kuźnia Raciborska

 Racibórz »  W sobotę, 30 maja 2026 roku, na placu w Rudzie odbyły się gminne zawody sportowo-pożarnicze 
jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Kuźnia Raciborska. Do rywalizacji stanęło łącznie 
16 drużyn, w tym dwie sekcje kobiece oraz sześć Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych. Głównym sędzią zawo-
dów był Waldemar Proksza, a całe wydarzenie zostało ocenione przez komisję jako zorganizowane w stopniu 
bardzo dobrym. Prezentujemy oficjalne wyniki i klasyfikację końcową w poszczególnych kategoriach.

Rywalizacja młodych i star-
szych druhów przebiegała w du-
chu zaciętej, ale czystej sporto-
wej walki. Młodzieżowe Druży-
ny Pożarnicze (MDP) walczyły 
według regulaminu z 2026 roku, 
mierząc się w rozwinięciu bojo-
wym oraz biegu sztafetowym 
na 400 metrów z przeszkodami. 
Z kolei seniorzy rywalizowali 
w ćwiczeniu bojowym i sztafe-
cie pożarniczej na podstawie re-
gulaminu z 2025 roku. Podczas 
całych zawodów do komisji sę-
dziowskiej nie wpłynął ani jeden 
protest. Odnotowano tylko jedną 
niegroźną kontuzję, przy któ-
rej udzielono pomocy doraźnej.

W kategorii dziewcząt 
(MDP) najlepsza okazała się 
drużyna z Budzisk, zdobywa-
jąc łącznie 954 punkty. Była jedy-
ną startującą. Wśród chłopców 
(MDP) również triumfowały Bu-
dziska z wynikiem 1023 punk-
tów, wyprzedzając o włos Turze 
(997) oraz Rudy (990), Janko-
wice (986) oraz Siedliska (942).

W klasyfikacji seniorek (Kla-
sa C) prym wiodły panie z Turza, 
które ukończyły zawody z łączną 
notą 122,78 pkt (71,96 + 50,82 = 

122,78), pozostawiając w poko-
nanym polu druhny z Jankowic 
(100,18 + 85,75 = 185,93).

Najliczniej obsadzoną kate-
gorią byli seniorzy (Klasa A), 
gdzie wystartowało aż 8 zastę-
pów. Bezkonkurencyjni okazali 
się strażacy z Turza, którzy jako 
jedyni zeszli poniżej bariery 100 
punktów (łączny wynik 98,03 pkt 
– 63,25 sztafeta i 34,78 bojówka). 
Drugie miejsce wywalczyła Ru-
da Kozielska (111,08), a podium 
zamknęła Ruda (116,61).

Poniżej przedstawiamy 
szczegółowe wyniki dla wszyst-
kich kategorii wiekowych.

Młodzieżowe Drużyny Pożar-
nicze – Dziewczęta:
	� Budziska – 954 pkt (sztafeta: 

82 / ćw. bojowe: 872)
	� Młodzieżowe Drużyny Po-

żarnicze – Chłopcy:
	� Budziska – 1023 pkt (sztafe-

ta: 77 / ćw. bojowe: 946)
	� Turze – 997 pkt (sztafeta: 77 

/ ćw. bojowe: 920)
	� Rudy – 990 pkt (sztafeta: 85 

/ ćw. bojowe: 905)
	� Jankowice – 986 pkt (sztafe-

ta: 77 / ćw. bojowe: 909)

	� Siedliska – 942 pkt (sztafeta: 
73 / ćw. bojowe: 869)

Kategoria Seniorska – Kobie-
ca (Klasa C):
	� Turze – 122,78 pkt (sztafeta: 

71,96 / ćw. bojowe: 50,82)
	� Jankowice – 185,93 pkt 

(sztafeta: 100,18 / ćw. bojo-
we: 85,75)

Kategoria Seniorska – Męska 
(Klasa A):
	� Turze – 98,03 pkt (sztafeta: 

63,25 / ćw. bojowe: 34,48)
	� Ruda Kozielska – 111,08 pkt 

(sztafeta: 65,42 / ćw. bojowe: 
45,66)

	� Ruda – 116,61 pkt (sztafeta: 
67,07 / ćw. bojowe: 49,54)

	� Budziska – 117,16 pkt (szta-
feta: 66,12 / ćw. bojowe: 51,04)

	� Rudy – 120,32 pkt (sztafeta: 
79,69 / ćw. bojowe: 40,63)

	� Jankowice – 132,84 pkt (szta-
feta: 68,37 / ćw. bojowe: 64,47)

	� Kuźnia Raciborska – 137,53 
pkt (sztafeta: 83,77 / ćw. bo-
jowe: 53,76)

	� Siedliska – 152,75 pkt (sztafe-
ta: 83,14 / ćw. bojowe: 69,61)

(red.)

OGŁOSZONO KONKURS 
na dyrektora SP nr 13 
w Raciborzu

 Racibórz »  Prezydent Raciborza ogłosił konkurs na 
stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej nr 13 im. 
Stanisława Staszica. Decyzja ma związek z kończą-
cym się powierzeniem funkcji obecnemu dyrekto-
rowi, który przechodzi na emeryturę. Jednocześnie 
trwa procedura związana z planowaną likwidacją 
placówki - Rada Miasta podjęła w styczniu uchwałę 
o zamiarze likwidacji Trzynastki.

- W związku z kończącym 
się powierzeniem stanowiska 
obecnemu dyrektorowi oraz je-
go przejściem na emeryturę, 
Prezydent Miasta podjął decy-
zję o ogłoszeniu konkursu na 
stanowisko dyrektora szkoły - 
podano w uzasadnieniu. Pla-
nowany termin powierzenia 
stanowiska to 28 sierpnia 2026.

Rada Miasta Racibórz, przy-
pomnijmy, przyjęła uchwałę 
dotyczącą zamiaru likwidacji 
Szkoły Podstawowej nr 13 im. 
Stanisława Staszica przy ul. 
Staszica 12. Zgodnie z jej zapi-
sami działalność placówki ma 
zakończyć się 31 sierpnia 2028 
roku. Władze miasta podkre-
ślają, że uczniowie SP nr 13 bę-
dą mieli zapewnioną możliwość 
kontynuowania nauki w Szkole 
Podstawowej nr 4 im. ks. Stefa-

na Pieczki przy ul. Wojska Pol-
skiego 8. Przeniesienie ma na-
stąpić po zakończeniu działal-
ności „Trzynastki”.

Przyjęta przez radnych 
uchwała intencyjna nie koń-
czy jeszcze procedury. Doku-
ment zostanie przekazany do 
organu nadzoru, który oceni je-
go zgodność z obowiązującymi 
przepisami. Dopiero po przej-
ściu wszystkich wymaganych 
etapów formalnych możliwe bę-
dzie ostateczne podjęcie decy-
zji o likwidacji szkoły z końcem 
sierpnia 2028 roku. 

Pomimo planowanej likwi-
dacji szkoły, konieczne jest za-
pewnienie jej dalszego funkcjo-
nowania do czasu zakończenia 
procesu wygaszania. 

(red.)

Zmiana w przepisach - 
obowiązkowa jazda w kasku 
na hulajnodze i UTO

 Racibórz »  Od 3 czerwca 2026 r. wchodzą w życie 
nowe przepisy dotyczące bezpieczeństwa najmłod-
szych uczestników ruchu drogowego. Rowerzyści, 
kierujący hulajnogą elektryczną lub UTO (urządze-
nie transportu osobistego) do 16. roku życia będą 
mieli obowiązek używania kasków ochronnych.

Wprowadzenie nowych re-
gulacji ma na celu zwiększenie 
bezpieczeństwa dzieci i mło-
dzieży oraz ograniczenie licz-
by poważnych urazów głowy 
podczas zdarzeń drogowych. 
Kask to jeden z najważniejszych 
elementów ochrony, który mo-
że uratować zdrowie, a nawet 
życie. Dlatego tak ważne jest 
przypominanie zasad bezpie-
czeństwa oraz kształtowanie 
dobrych nawyków już od naj-
młodszych lat.

Bezpieczeństwo dzieci na 
drodze to wspólna odpowie-
dzialność pieszych, rowerzy-

stów, rodziców oraz kierow-
ców. Zachowajmy rozwagę 
i ostrożność, szczególnie w po-
bliżu szkół, przejść dla pieszych 
i miejsc, gdzie bawią się dzieci.

W ramach działań eduka-
cyjno-profilaktycznych firma 
Screen Network będzie emi-
towała spot informacyjny do-
tyczący nowych przepisów na 
ekranach rozlokowanych na te-
renie całego kraju.

Bezpieczeństwo dzieci to 
wspólna sprawa nas wszyst-
kich!

(kpp)
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Poradnia ginekologiczko-położnicza

lek. Tomasz Chmura
specjalista ginekologii i położnictwa
lek. Michał Kłosiński
specjalista ginekologii i położnictwa

lek. Witold Ostrowicz
specjalista radiologii i diagnostyki obrazowej;
badania USG pacjentów przyszpitalnych
poradni wykonujemy bezpłatnie
lek. Jakub Ostrowicz
lekarz w trakcie specjalizacji z radiologii
i diagnostyki obrazowej

Kompleksowa diagnostyka USG

dr n. med. Karolina Macioł-Skurt
specjalistka kardiologii na Oddziale
Klinicznym Kargiologii w Śląskim
Centrum Chorób Serca w Zabrzu;
porady kardiologiczne; UKG; Holter EKG

Poradnia kardiologiczna lek. Bożena Sienkiewicz
specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia internistyczna

lek. Jacek Madejski
specjalista urolog

Poradnia urologiczna

lek. Joanna Siemiątkowska
specjalista nefrologii i chorób wewnętrznych;
leczenie chorób nerek, tarczycy, cukrzycy

Poradnia nefrologiczna

Poradnia chorób metabolicznych lek. Jacek Wałek
specjalista otolaryngolog
dr n. med. Jolanta Grabowska
specjalista otolaryngolog

Poradnia otolaryngologiczna

lek. Magdalena Kopel - dietetyk kliniczny

Poradnia dietetyczna

lek. Anna Kusaj-Potysz
specjalista chorób zakaźnych;
choroby zakaźne i choroby wątroby

Poradnia hepatologiczna

mgr Katarzyna Biały - specjalista psychologii
terapeuta pedagogiczny

Gabinet psychologiczny

lek. Radosław Wilk - specjalista psychiatrii

Poradnia zdrowia psychicznego

lek. Justyna Jaśnikowska
specjalista chorób wewnętrznych, specjalista
diabetolog, specjalista geriatra

Poradnia diabetologiczna

Poradnia geriatryczna i internistyczna

lek. Aleksander Chlubek
specjalista chirurgii ogólnej

Poradnia chirurgiczna

lek. Izabela Brandenburg - specjalista neurologii

Poradnia neurologiczna

lek. Barbara Gembalczyk-Biały - specjalista
chorób płuc, specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia chorób płuc

dr n. med. Łukasz Labus - specjalista
alelgorog, specjalista chorób płuc, specjalista
chorób wewnętrznych

Poradnia alelgorogiczna

Poradnia chorób płuc

dr Marek Sroka
mgr Paweł Lociński

tel. 32 454 34 58
lek. Michał Jaśnikowski
specjalista ortopedii i traumatologii

Poradnia ortopedyczna

REKLAMA

Ogłoszenia drobne do tygodnika Nasz Racibórz oraz na portalach naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com. MOŻNA SKŁADAĆ poprzez stronę NaszRaciborz.pl.
Jeśli chcesz, by Twoje ogłoszenie ukazało się w naszym tygodniku w najbliższym numerze, umieść je na portalu naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com do wtorku, do godz. 9.00, w księgarni do wtorku do 18.00.

OGŁOSZENIA DROBNE
BUDOWLANE

Pokrycia dachowe
dachówki, blacha dachówkowa, blacha tra-
pezowa, styropapa, papa termozgrzewalna, 
gont papowy, obróbki blacharskie, kominy, 
ciesielka dachowa. Tel. kom. 696 248 329.
MOTORYZACJA

SKUP AUT ZA GOTÓWKĘ 605-203-224
Skupujemy samochody za gotówkę. Tańsze / 
droższe. Sprawne / uszkodzone. KUPIE.AU-
TO.PL. Tel. 605 203 224. Bezpłatny dojazd. 
Legalna firma. Umowa i gotówka na miejscu 
u klienta. Tel. 605 203 224, tel. kom. 605 
203 224, e-mail: piokub@op.pl.

SKUP AUT SRC. TEL. 530-312-312 KA-
SACJA ZŁOMOWANIE 24H
Skup samochodów, kasacja, złomowanie – 
kupujemy samochody każdej marki w każ-
dym stanie: całe, rozbite, skorodowane, po 
powodzi, po taxi, po spaleniu. Posiadamy 
koncesję jako stacja demontażu pojazdów. 
Dojeżdżamy 7 dni w tygodniu, płacimy go-
tówką realne ceny. Przyjmujemy także sa-
mochody bez pełnej dokumentacji, a także 
angliki oraz auta niezarejestrowane w Pol-
sce. Tel. 788 971 788, tel. 501 525 515, tel. 
kom. 788 971 788, e-mail: autodemont@
wp.pl, www.autodemont.pl.

SKUP AUT 601-281-861
Skupujemy samochody za gotówkę. Tańsze / 
droższe. Sprawne / uszkodzone. KUPIE.AU-
TO.PL. Tel. 601 281 861. Bezpłatny dojazd. 
Legalna firma. Umowa i gotówka na miejscu 
u klienta. Tel. 605 203 224, tel. kom. 601 
281 861, e-mail: piokub@op.pl.
NIERUCHOMOŚCI

Wynajmę mieszkanie Racibórz dwa 
pokoje

GABINET
STOMATOLOGICZNY

Bartosz Pietrzykowski
Racibórz,

ul. Warszawska 7a
(z tyłu marketu E.Leclerc)
Tel. 32 417 28 75,

603 783 383

REKLAMA

USG RACIBÓRZ
lek. med. Witold Ostrowicz 

specjalista radiologii
i diagnostyki obrazowej

Racibórz
ul. Kasprowicza 1

Tel. 32 724-24-20
tel. mob: 604-347-669

www.usg-raciborz.pl

REKLAMA

Witam serdecznie. Posiadam do wynajęcia 
mieszkanie 52 m², składające się z dwóch 
pokoi, przedpokoju, kuchni z oknem oraz ła-
zienki. Mieszkanie w pełni wyposażone, go-
towe do zamieszkania. W mieszkaniu dużym 
atutem jest klimatyzacja, która daje ochło-
dę latem lub może grzać zimą. Mieszkanie 
znajduje się w Raciborzu przy ul. Żorskiej, na 
czwartym piętrze. Zapraszam do kontaktu. 

Tel. kom. 691 962 831, e-mail: leszeksa-
charczuk3749@gmail.com.
PRACA

Praca przy pakowaniu zamówień
Pakowacz – Rockworld (Racibórz). Szukasz 
elastycznej pracy? Dołącz do ekipy wysyłek 
najlepszego sklepu karpiowego! Zadania: 
kompletowanie i pakowanie zamówień. Ofe-

rujemy: elastyczne godziny (zmiany 6.00–
18.00), pełen lub część etatu, umowę zle-
cenie, atrakcyjne premie za wyniki i super 
atmosferę. Wymagana uczciwość i podsta-
wy obsługi komputera. Status studenta mile 
widziany! Aplikuj, wysyłając e-mail. E-mail: 
biuro@rockworld.pl.

ELEKTRYK Z DOŚWIADCZENIEM
Miejsce pracy: Racibórz i okolice. Czas pra-

cy: od poniedziałku do piątku, godz. 7.00–
15.00, praca w systemie jednozmianowym. 
Forma zatrudnienia: umowa o pracę na okres 
próbny. Wynagrodzenie: od 6 850 zł brut-
to + premia. Wymagania: doświadczenie 
w pracach elektrycznych, samodzielność 
i odpowiedzialność, wymagane prawo jaz-
dy kat. B, niekaralność. Tel. kom. 501 224 
626, e-mail: firma.elmar@wp.pl.

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
informuje, iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta przy ul. Króla 
Stefana Batorego nr 6 (IIp obok pok.220) oraz w Biuletynie In-
formacji Publicznej, na stronie internetowej www.bipraciborz.pl, 
zamieszczone są:

wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży: 
Rodzaj Położenie Tryb
Nieruchomość 
lokalowa

•	 ul. Stalmacha 8/6
•	 ul. Bosacka 45/1
•	 ul. Bankowa 2/3-4
•	 ul. Katowicka 13/26
•	 ul. Katowicka 13/30
•	 ul. Katowicka 19/18
•	 ul. Skłodowskiej-Curie 17a/2
•	 ul. Długa 52/10
•	 ul. Długa 48/10
•	 ul. Waryńskiego 1c/6
•	 ul. Słowackiego 75/13
•	 ul. Długa 54/2

bezprzetargowy

Poprzednim właścicielom zbywanych nieruchomości albo ich spadkobiercom, po-
zbawionym prawa własności przed 05.12.1990 r. przysługuje pierwszeństwo ich 
nabycia, jeśli złożą wnioski w terminie 6 tygodni od dnia wywieszenia wykazu.

W razie uchybienia określonego terminu, prawo pierwszeństwa wygasa. 

wykazy nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy:
Rodzaj Położenie Tryb
Nieruchomość 
gruntowa 

•	 dz. 204/2, 206/2 i 207/2 k.m. 3 
obręb Studzienna

bezprzetargowy

Szczegółowych informacji udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzę-
du Miasta w Raciborzu przy ul. Króla Stefana Batorego 6, tel. 032 755 06 68.

OGŁOSZENIE
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28.06 (NIEDZIELA) GODZ. 17.00 
RCK DK STRZECHA, - OGRÓD KULTURY, UL. LONDZINA 38 
KONCERT Z OKAZJI 20-LECIA GRUPY SENIOR ZESPOŁU 
PIEŚNI I TAŃCA "STRZECHA" Z POTAŃCÓWKĄ Z KAPELĄ 
GÓRALSKĄ BUKÓŃ Z JABŁÓNKOWA
Zapraszamy na koncert ludowy z okazji obchodów 20-lecia 
istnienia grupy Senior Zespołu Pieśni i Tańca "Strzecha" im. 
Joli Rymszy.
Podczas jubileuszowego wydarzenia na scenie zaprezentują 
się wszystkie grupy Zespołu Pieśni i Tańca „Strzecha”, Chór 
Żeński „Vivo” oraz uczestnicy zajęć „Tańce w kręgu”. Będzie 
to wyjątkowa okazja do wspólnego świętowania oraz podzi-
wiania bogactwa tradycji ludowych w muzyce, śpiewie i tańcu.
Po koncercie zapraszamy na potańcówkę z kapelą góralską 
BUKÓŃ z Jabłonkowa, która zadba o doskonałą atmosferę 
i taneczną zabawę do późnych godzin. Na uczestników czekać 
będzie również stanowisko Bieńkowicki Kredens – Swojskie 
Wyroby, gdzie będzie można zakupić napoje oraz skosztować 
grillowanych specjałów, w tym kiełbasy i karkówki.
Wstęp wolny

16.06 (WTOREK)  GODZ. 18.00
RCK RDK, DAWNY LABIRYNT, UL. KOWALSKA 
W PUNKT. ARCHEOLOGIA W LABIRYNCIE ,,WOKÓŁ MURÓW 
MIEJSKICH"
Kolejne spotkanie W PUNKT poświęcone będzie miejscu jesz-
cze nie tak znanemu w Raciborzu, chociaż dawnemu, bo liczące-
mu ponad 700 lat - zabytkowi archeologicznemu mieszczącemu 
się pod naszym budynkiem RDK, w dawnym Labiryncie, który 
od tego spotkania zostanie udostępniony dla zwiedzających. 

O jego nie-
zwykłości 
i historii 
opowiedzą 
nam: Ro-
muald Tu-
rakiewicz 
- dyrektor 
Muzeum 
w Racibo-
rzu oraz 
Wiktoria 
Stangret 
k i e r o w -
nik Działu 
Archeolo-
gii, którzy 
przedsta-
wią histo-
rię odkryć 

w tzw. sali rycerskiej oraz Maria Olejarnik, która jako konserwa-
tor miejska aplikowała o środki na renowację na tego zabytku.
Wstęp wolny 

19, 20, 21.06 (PIĄTEK , SOBOTA, NIEDZIELA) GODZ. 18.00 
RCK RDK, UL. CHOPINA 21 
XV GALA ZESPOŁU TANECZNEGO SKAZA

Podczas Gali wy-
stąpi prawie 350 
tancerzy, w tym 
23 grupy tanecz-
ne: formacje, mi-
ni formacje oraz 
soliści i duety. 
Tancerzy przy-
gotowują trener-
ki i choreografki: 
Marysia Krze-
mień (hip-hop, 
commercia l ) , 
Małgorzata Ce-
bula (modern, 
jazz, show dan-
ce) oraz Helena 
Nieckarz (mo-
dern, jazz). Mo-
tyw przewodni 
tegorocznej Gali 
to lata 80 i 90 czy-
li disco, kolorowe 
teledyski, naro-
dziny nowocze-
snego popu, mo-

dowe szaleństwo i taneczna odwaga. Zachęcamy, by publiczność 
również ubrała się w tej konwencji. Dla dzieci od 5 lat.
Bilety w cenie 50,- 40,- 35,- 

www.rck.com.pl | RCK RDK (Chopina 21) | RCK DK Strzecha (Londzina 38) | www.facebook.com/RaciborskieCentrumKultury

Podpisano umowę na przebudowę DW 935. 
Odcinek z Rzuchowa do Rydułtów zostanie 
zmodernizowany do 2029 roku

 Racibórz »  W Katowicach podpisano umowę na realizację II etapu przebudowy drogi wojewódzkiej nr 935 na 
odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 933 w gminie Kornowac do Rydułtów. Inwestycja obejmie 
około 6,5 km trasy przebiegającej przez powiat raciborski i wodzisławski. Prace wykona firma STRABAG Infra-
struktura Południe Sp. z o.o., a ich wartość wynosi 94,8 mln zł. Zakończenie robót zaplanowano na maj 2029 roku.

W Katowicach podpisano 
umowę na realizację II etapu 
przebudowy drogi wojewódz-
kiej nr 935. Inwestycja obejmuje 
odcinek od skrzyżowania z dro-
gą wojewódzką nr 933, od km 
11+500 do km 18+200. Prace 
prowadzone będą na terenie po-
wiatu raciborskiego – w gmi-
nie Kornowac – oraz powiatu 
wodzisławskiego i miasta Ry-
dułtowy.

Wykonawcą inwestycji zo-
stała firma STRABAG Infra-
struktura Południe Sp. z o.o. 
Wartość zadania wynosi 94,8 
mln zł. Roboty budowlane ma-
ją potrwać dokładnie trzy lata, 
a ich zakończenie przewidziano 
na maj 2029 roku.

Modernizowany odcinek 
przebiega częściowo przez te-
reny rolne oraz obszary zurba-
nizowane. Istotnym aspektem 
przedsięwzięcia jest również 
fakt, że trasa znajduje się na ob-
szarze oddziaływania wpływów 
górniczych, co wymaga zastoso-
wania odpowiednich rozwiązań 

technicznych podczas realiza-
cji zadania.

Etap II przebudowy drogi 
wojewódzkiej nr 935 rozpoczy-
na się od skrzyżowania z dro-
gą wojewódzką nr 933 w gmi-
nie Kornowac i prowadzi do 
skrzyżowania z ulicą Szczer-
bicką w Rydułtowach. Odcinek 
stanowi kontynuację wcześniej 
przebudowanego fragmentu 
DW 935 i kończy się w miejscu 
planowanego połączenia z pro-
jektowaną przez miasto Raci-
bórz Regionalną Drogą Raci-
bórz–Pszczyna. Łączna długość 
odcinka objętego inwestycją wy-
nosi około 6,5 kilometra.

Zakres prac obejmuje kom-
pleksową przebudowę drogi, 
której celem jest dostosowa-
nie jej do parametrów tech-
nicznych wymaganych przez 
Zarząd Dróg Wojewódzkich 
w Katowicach.

W ramach inwestycji przewi-
dziano przebudowę oraz korek-
tę geometrii istniejących skrzy-
żowań znajdujących się w cią-

gu DW 935. Zmodernizowana 
zostanie również konstrukcja 
jezdni, która zostanie dostoso-
wana do dopuszczalnego na-
cisku na pojedynczą oś wyno-
szącego 11,5 tony dla klasy G. 
Planowane jest także ujedno-
licenie szerokości jezdni na ca-
łym modernizowanym odcinku.

Projekt zakłada również 
przebudowę oraz budowę nowej 
infrastruktury dla pieszych i ro-
werzystów. Powstaną chodniki, 
ścieżki rowerowe oraz ciągi pie-
szo-rowerowe. Przebudowane 
i wybudowane zostaną zatoki 
autobusowe oraz zjazdy.

Istotnym elementem zada-
nia będzie także uporządkowa-
nie systemu odwodnienia pasa 
drogowego, w tym budowa ka-
nalizacji deszczowej. W celu po-
prawy bezpieczeństwa uczest-
ników ruchu drogowego za-
stosowane zostaną elementy 
bezpieczeństwa ruchu oraz 
rozwiązania mające uspoka-
jać ruch pojazdów.

Zakres inwestycji obejmuje 
również przebudowę i realiza-
cję prac na obiektach mosto-
wych, budowę nowego oświe-
tlenia ulicznego oraz instala-
cję sygnalizacji świetlnych na 
skrzyżowaniach. Wykonane 
zostaną także prace związane 
z zabezpieczeniem i przebudo-
wą wszystkich kolizji z urządze-
niami obcymi, w tym sieciami 
uzbrojenia terenu oraz urządze-
niami melioracyjnymi.

W ramach zadania przewi-
dziano także budowę kanałów 
technologicznych, które umożli-
wią w przyszłości sprawniejszą 
realizację kolejnych inwesty-
cji związanych z infrastrukturą 
techniczną.

Realizacja inwestycji ma po-
prawić bezpieczeństwo użyt-
kowników drogi, zwiększyć 
przepustowość trasy oraz pod-
nieść komfort podróżowania na 
jednym z ważniejszych odcin-
ków komunikacyjnych regionu.

(red.)

Zakończyła się przebudowa 
ulic Wygonowej 
i Zakładowej w Raciborzu

 Racibórz »  Miasto Racibórz zakończyło realizację 
inwestycji obejmującej przebudowę ulic Wygonowej 
i Zakładowej. W ramach zadania wykonano komplek-
sową modernizację infrastruktury drogowej, której 
celem była poprawa bezpieczeństwa oraz komfortu 
poruszania się mieszkańców.

Zakres inwestycji objął wy-
konanie nowej nawierzchni 
jezdni, budowę drogi dla pie-
szych i rowerów, chodnika oraz 
kanalizacji deszczowej. Prace 
prowadzone były od lipca 2025 
roku do maja 2026 roku.

Realizacja zadania znacząco 
poprawiła układ komunikacyj-
ny w tej części miasta. Moder-
nizacja wpłynęła na zwiększe-
nie bezpieczeństwa wszystkich 
uczestników ruchu drogowego, 
a nowa infrastruktura pieszo-

-rowerowa stworzyła bar-
dziej komfortowe warun-
ki do codziennego prze-
mieszczania się i aktyw-
ności mieszkańców.

Całkowity koszt inwe-
stycji wyniósł 3 695 397,08 
zł. Zdecydowaną więk-
szość środków – 3 639 
730,51 zł – stanowiło do-
finansowanie pozyskane 
z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg.

To kolejny etap działań 
prowadzonych przez Mia-

sto Racibórz w zakresie moder-
nizacji lokalnej infrastruktury 
drogowej oraz poprawy jakości 
życia mieszkańców.

Miasto podziękowało miesz-
kańcom oraz wszystkim użyt-
kownikom dróg za cierpliwość, 
wyrozumiałość i ostrożność 
podczas prowadzonych prac 
budowlanych.

(um)
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U Pana Darka
w Sowie

KSIĘGARNIA CZYNNA
pon.-pt.	 9.00-17.00
sobota	 9.00-13.00

K R Z Y Ż Ó W K A

www.madag.pl

RACIBÓRZ:

Każdy nasz klient otrzymuje upominek GRATIS do każdego przeglądu! teraz nawet dwa mycia GRATIS!

ul. Rybnicka 61 (okręgowa)

tel. 32 415 25 98

Stacje Kontroli Pojazdów

stacje diagnostyczne

serwis klimatyzacji

myjnia samochodowa

serwis ogumienia

mechanika pojazdowa

serwis tachografów

wyważarka z testem drogowym

ustawienie zbieżności 3D

ul. Opawska 151b (podstawowa)

tel. 32 307 30 20

REKLAMA

Miliony złotych na rozwój gmin. 
Wsparcie także dla inwestycji 
w powiecie raciborskim

Ponad 220 mln zł zostanie 
przeznaczone na realizację 48 
projektów obejmujących budo-
wę i modernizację infrastruk-
tury wodno-kanalizacyjnej oraz 
działania rewitalizacyjne na ob-
szarach wiejskich. Listy gratu-
lacyjne przedstawicielom gmin 
wręczył wicemarszałek Woje-
wództwa Śląskiego Grzegorz 
Boski.

Jak podkreślono podczas 
uroczystości, środki mają bezpo-
średnio przełożyć się na popra-
wę jakości życia mieszkańców, 
zwiększenie bezpieczeństwa sa-
nitarnego oraz ochronę środo-
wiska naturalnego. Inwestycje 
obejmują m.in. budowę i moder-
nizację kanalizacji sanitarnej, 
oczyszczalni ścieków oraz sieci 
wodociągowych. Finansowanie 
pochodzi z Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalnego 
oraz budżetu państwa.

W ramach rozstrzygniętych 
naborów podpisano 41 umów 
o dofinansowanie inwestycji 
o łącznej wartości ponad 136,6 
mln zł. Po raz pierwszy w obec-
nej perspektywie finansowej 
wsparcie objęło również dzia-
łania rewitalizacyjne w ramach 
działania 9.05, umożliwiające 
kompleksową odnowę obsza-
rów zdegradowanych i poprawę 
jakości przestrzeni publicznej.

Wśród beneficjentów znala-
zły się dwie jednostki z powia-

tu raciborskiego. Gmina Nędza 
otrzymała dofinansowanie w wy-
sokości 2 884 007,68 zł na reali-
zację zadania pn. „Budowa sieci 
kanalizacyjnej w miejscowości 
Zawada Książęca – etap I część 
2”. Inwestycja ta ma kluczowe 
znaczenie dla poprawy gospo-
darki ściekowej oraz rozwoju in-
frastruktury technicznej w tej 
części gminy.

Drugim beneficjentem z po-
wiatu raciborskiego jest Przed-
siębiorstwo Wodociągów i Kana-
lizacji Sp. z o.o. w Krzanowicach, 
które otrzymało 749 609,90 zł na 
realizację projektu modernizacji 
stacji uzdatniania wody w miej-
scowości Borucin. Inwestycja 
ma na celu poprawę jakości 
i bezpieczeństwa dostaw wody 
dla mieszkańców oraz unowo-
cześnienie lokalnej infrastruk-
tury wodociągowej.

Dzięki pozyskanym środkom 
możliwa będzie realizacja przed-
sięwzięć odpowiadających na 
realne potrzeby mieszkańców 
oraz wieloletnie zaniedbania 
infrastrukturalne. Projekty te 
wpisują się w szerszą strategię 
zrównoważonego rozwoju regio-
nu, łącząc inwestycje technicz-
ne z poprawą warunków życia 
w lokalnych społecznościach.

(red.)

 Racibórz »  Ponad 220 mln zł trafi do gmin z regionu 
na realizację 48 projektów związanych z inwestycja-
mi w infrastrukturę wodno-kanalizacyjną oraz rewi-
talizację obszarów wiejskich. Wśród beneficjentów 
znalazły się także jednostki z powiatu raciborskiego, 
które zrealizują ważne przedsięwzięcia infrastruktu-
ralne.

REKLAMA

WYDAWCA:	 Fabryka Informacji sp. z o.o. | 47-400 Racibórz, ul. Mikołaja 9a 
	 tel. +48 509 505 765 | sekretariat@naszraciborz.pl
Grzegorz Wawoczny
prezes zarządu, redaktor naczelny
tel. +48 32 415 18 66
e-mail: redakcja@naszraciborz.pl

REKLAMA:
e-mail: reklama@naszraciborz.pl
tel. +48 605 685 485

Tygodnik Nasz Racibórz ukazuje się w każdy piątek na terenie powiatu raciborskiego i w okolicach 
w nakładzie do 10 tysięcy egzemplarzy. Gazeta jest dostępna w ponad stu punktach, m.in. 
w największych zakładach pracy, sieciach handlowych, placówkach służby, zdrowia, sklepach oraz 
punktach usługowych, a w wersji elektronicznej każde wydanie na portalu naszraciborz.pl.
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Lecznica imienia

ŚWIĘTEGO
ŁAZARZA

PRYWATNIE
WYKONYWANE

ZABIEGI

www.lazarz-raciborz.com.pl

ul. Chodkiewicza 23, 47-400 Racibórz

+48 32 419 08 88
leczenie@lazarz-raciborz.com.pl

SPECJALISTYCZNE CENTRUM
LECZENIA RAN

• Leczenia zabiegowe ŻYLAKÓW KOŃCZYN DOLNYCH
z zastosowaniem lasera wewnątrzżylnego

• Leczenie PAJĄCZKÓW ŻYLNYCH i ŻYŁ SIATKOWATYCH
laserem kosmetycznym i metodą skleroterapii

• Małoinwazyjne metody LECZENIA ŻYLAKÓW ODBYTU
(technika Barrona, skleroterapia, laser)

• LECZENIE PRZEWLEKŁEGO BÓLU na tle chorób zwyrodnie-
niowych i pourazowych z zastosowaniem fali uderzeniowej ESWT

• LECZENIE RAN PRZEWLEKŁYCH (owrzodzenia żylne, stopa 
cukrzycowa)

• LECZENIE PODOLOGICZNE (paznokcie wrastające - modzele, 
nagniotki)

• Laparoskopowe operacje KAMICY PĘCHERZYKA ŻÓŁCIO-
WEGO

• Leczenie zabiegowe ZMIAN SKÓRNYCH, ZNAMION, 
BLIZNOWCÓW

• OPERACJE PLASTYCZNE POWŁOK BRZUSZNYCH
z usunięciem nadmiaru tkanek

• Zabiegowe leczenie ZESPOŁÓW CIEŚNI NADGARSTKA
• OPERACJE PRZEPUKLIN z wszczepem sztucznych protez 

powięzi metodą laparoskopową lub tradycyjną
• ZABIEGI ONKOLOGICZNE z powodu nowotworu skóry

z zastosowaniem technik chirurgii plastycznej
• DIAGNOSTYKA DOPPLEROWSKA przepływów naczyniowych

w tętnicach i żyłach, USG STAWÓW
• ZABIEGI PODAWANIA OSOCZA BOGATOPŁYTKOWEGO

w chorobach zwyrodnieniowych stawów, stanach pourazowych
oraz trudno gojących się ranach oraz ze wskazań kosmetologicz-
nych

• PUNKCJE CIENKO I GRUBO IGŁOWE sutka, tarczycy, węzłów 
chłonnych i innych tkanek

• ZABIEGI Z ZAKRESU MEDYCYNY ESTETYCZNEJ z zastoso-
waniem komórek macierzystych fibryny i osocza bogato-płytko-
wego:
rewitalizacja skóry twarzy i innych okolic, brak napięcia skóry,
zmarszczki starzenie się skóry dłoni, regeneracja owłosienia 
głowy

• Zabiegi te wykonuje specjalistka chirurgii ogólnej Ewa Białoskór-
ska Wiśniowska

REKLAMA
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Racibórz wśród liderów innowacji w Polsce. 
URBAN LAB NAGRODZONY PRZEZ PAP

 Racibórz »  Podczas uroczystej gali konkursu „Innowacyjny Samorząd”, która odbyła się w Warszawie, nagro-
dzono najbardziej kreatywne jednostki samorządu terytorialnego w Polsce. Wyróżnione zostały samorządy 
wdrażające rozwiązania usprawniające usługi publiczne oraz realnie podnoszące jakość życia mieszkańców.

Racibórz znalazł się w gro-
nie zaledwie siedmiu nagrodzo-
nych gmin miejskich w kraju. 
Projekt „Urban Lab Racibórz 
– miejsce spotkań, pomysłów 
i zmian” został dostrzeżony 
przez kapitułę konkursu i wy-
różniony jako przykład nowo-
czesnego, odważnego i skutecz-
nego działania samorządu.

Otrzymana nagroda stanowi 
istotne wyróżnienie dla samo-
rządów realizujących innowa-
cyjne projekty społeczne i miej-
skie. Jest to również potwier-
dzenie, że działania oparte na 
współpracy, dialogu oraz aktyw-
nym zaangażowaniu mieszkań-
ców mają realną wartość i mogą 
przynosić wymierne efekty dla 
lokalnej społeczności.

Urban Lab od początku two-
rzony był jako miejsce ludzi, po-
mysłów i wspólnego działania. 
To przestrzeń, w której miesz-
kańcy, organizacje pozarządo-
we, przedsiębiorcy, środowi-
ska naukowe oraz instytucje 
publiczne mogą wspólnie roz-
wijać miasto i odpowiadać na 
jego wyzwania. Idea projektu 
opiera się na budowaniu relacji, 
wymianie doświadczeń oraz po-
szukiwaniu nowych rozwiązań 
dla lokalnych problemów.

Jak podkreślił Dyrektor 
Generalny PAP Marek Błoń-
ski, kapituła konkursu ocenia-
ła przede wszystkim mierzal-
ne i wymierne efekty działań 
samorządów oraz ich realny 
wpływ na poprawę funkcjono-
wania lokalnych społeczności. 

Zwrócono również uwagę, że 
w dotychczasowych edycjach 
konkursu zgłoszono już ponad 
1200 innowacyjnych projektów 
z całej Polski, co pokazuje ro-
snący poziom nowoczesności 
i skuteczności polskiej admi-
nistracji samorządowej.

Dla Raciborza otrzymane 
wyróżnienie jest nie tylko powo-
dem do dumy, ale także silnym 
impulsem do dalszego działania 
i rozwijania idei Urban Labu. 
Wskazano, że sukces projektu 
jest efektem pracy wielu osób 
oraz szerokiej współpracy róż-
nych środowisk zaangażowa-
nych w jego tworzenie i rozwój.

„Jesteśmy ogromnie 
wdzięczni za to wyróżnienie. 
To dowód, że wychodzenie po-
za utarte schematy, otwartość 
na dialog i wspólne poszuki-
wanie rozwiązań mogą przy-
nosić realne korzyści dla mia-
sta i mieszkańców. Jednocze-
śnie traktujemy tę nagrodę ja-
ko zobowiązanie i motywację 
do dalszej pracy. Serdecznie 
dziękujemy wszystkim intere-
sariuszom Urban Labu, którzy 
z nami współtworzą to miejsce: 
mieszkańcom, NGOsom, środo-
wisku biznesowemu i naukowe-
mu – to właśnie im dedykujemy 
tę nagrodę. Ogromne podzię-
kowania kierujemy również do 
zaangażowanych pracowników 
naszego samorządu, którzy pra-
cowali nad koncepcją i wdro-
żeniem, a teraz współtworzą 
to miejsce – każde, nawet naj-
mniejsze działanie jest ogrom-

nym wsparciem i motywacją 
do dalszego rozwoju miasta. 
Urban Lab jest sukcesem ca-
łej społeczności” – podkreśla-
ją Elżbieta Franiczek, Kierow-
nik Referatu Urban Lab oraz 
Wojciech Hipnarowicz, Naczel-
nik Wydziału Rozwoju, którzy 
w Warszawie odebrali wyróżnie-
nie dla Miasta Racibórz.

Organizatorem konkursu 
„Innowacyjny Samorząd” jest 
Serwis Samorządowy PAP. Ce-
lem inicjatywy jest promowanie 
kreatywnych i innowacyjnych 
jednostek samorządu teryto-
rialnego oraz inspirowanie in-
nych samorządów do wdraża-
nia nowoczesnych rozwiązań 
w codziennej pracy.

Patronat nad wydarzeniem 
objęły: Ministerstwo Spraw We-
wnętrznych i Administracji, Mi-

nisterstwo Rozwoju i Techno-
logii, Ministerstwo Cyfryzacji 
oraz Ministerstwo Funduszy 
i Polityki Regionalnej, a także 
partnerzy samorządowi: Unia 
Metropolii Polskich, Związek 
Miast Polskich, Związek Po-
wiatów Polskich, Związek Gmin 
Wiejskich RP, Związek Woje-
wództw RP oraz Unia Miaste-
czek Polskich.

Prestiżowe wyróżnienie dla 
Urban Labu pokazuje, że Ra-
cibórz skutecznie buduje no-
woczesny samorząd oparty na 
współpracy, kreatywności i ak-
tywnym udziale mieszkańców – 
samorząd, który konsekwentnie 
realizuje wizję miasta otwarte-
go na ludzi i zmiany.

(red.)
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